

图说

日前,游客在安徽黟县宏村风景区游览观光。盛夏,世界文化遗产地安徽省黟县宏村风景区风光旖旎,分外宜人,吸引了众多游客纷至沓来。 □ 新华



安徽环境质量半年报出炉

淮北、淮南、蚌埠空气最差

记者昨日从省生态环境厅获悉,2019年上半年环境质量半年报新鲜出炉,涉及空气、降水、地表水等多方面。上半年,全省环境质量总体稳定,全省平均优良天数比例为69.2%。全省地表水总体水质状况为轻度污染,城市集中式饮用水源地水质达标率为97.7%。

□ 记者 徐越蕾

全省平均优良天数比例为69.2%

据了解,2019年上半年,16个城市优良天数比例在52.2%(亳州)~97.2%(黄山)之间,平均优良天数比例为69.2%,轻度、中度、重度和严重污染天数比例分别为23.1%、5.6%、2.1%和0.1%。超标天数中以PM_{2.5}为首要污染物的天数最多,O₃次之。与上年同期相比,全省平均优良天数比例下降2.2个百分点。

按照城市环境空气质量综合指数评价,上半年空气质量相对较差的前3位城市是淮北、淮南和蚌埠;空气质量相对较好的前3位城市是黄山、宣城和六安。

从主要污染物状况来看,PM_{2.5}平均浓度在26(黄山)~62微克/立方米(淮北)之间,平均为53微克/立方米。与上年同期相比下降1.9%。PM₁₀平均浓度在41(黄山)~102微克/立方米(淮南)之间,平均为78微克/立方米。与上年同期相比下降7.1%。

马鞍山、铜陵等5城市出现酸雨

降水方面,上半年,全省酸雨频率为16.5%,酸控区为26.5%。马鞍山、滁州、铜陵、安庆和黄山市出现酸雨,酸雨频率范围为4.5%(马鞍山)~81.3%(黄山)。与上年同期相比,出现酸雨的城市个数持平。全省和酸控区酸雨频率分别上升10.5和15.3个百分点。马鞍山、铜陵、滁州、安庆和黄山5个城市酸雨频率有所上升;其他11个城市均未出现酸雨。

从降水pH值来看,2019年上半年,全省pH均值为5.66,酸控区为5.53。安庆和黄山pH均值小于5.6。

与上年同期相比,全省和酸控区pH均值分别下降0.33和0.22。宿州、蚌埠、淮北、淮南、池州、黄山、马鞍山、铜陵、芜湖、滁州和安庆11个市pH均值有所下降,下降幅度最大的是安庆;合肥持平;其他4个

城市pH均值有所上升,上升幅度最大的是亳州。

巢湖西半湖水水质好转为轻度污染

2019年上半年,除3月外,全省地表水总体水质状况各月均为轻度污染,3月总体水质为良好。I~III类水质断面(点位)比例在65.4%~76.0%之间,劣V类水质断面(点位)比例在3.4%~5.3%之间。

江河水系方面,上半年,安徽省淮河流域总体水质状况为轻度污染,安徽省长江流域总体水质状况良好,安徽省新安江流域总体水质状况为优。

巢湖水质状况历来备受关注。2019年上半年,巢湖总体水质状况为轻度污染,主要污染指标为总磷。其中西半湖为轻度污染,3个测点水质均为IV类;东半湖为轻度污染,5个测点中,4个测点水质均为IV类,1个测点水质为III类。

全湖平均呈轻度富营养状态。与上年同期相比,湖区总体及东半湖水水质、水体营养状态均无明显变化,其中,西半湖水水质由中度污染好转为轻度污染,营养状态无明显变化。

全省白天比夜间噪音少

饮用水的水质直接关系到大家的健康。2019年上半年,全省16个设区的市39个集中式饮用水水源地取水总量64307.4万吨,达标水量62816.4万吨,水质达标率为97.7%。25个地表饮用水源地取水总量为58654.3万吨,全部达标。14个地下饮用水源地取水总量为5653.1万吨,达标水量4162.1万吨,水质达标率为73.6%。亳州市水源地氟化物出现超标,超标原因为受地质环境影响。

此外,在城市功能区声环境方面,上半年,全省城市各类功能区共监测568点次。总体来看,上半年全省城市功能区声环境质量昼间点次达标率高于夜间。

合肥市区租赁住房房源发布出新规
信息发布前需平台核验

星报讯(戴大伟 记者 唐朝) 自8月1日起,合肥市《关于进一步加强房源信息发布管理的通知》正式实施。记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,根据规定,合肥市区所有住宅对外发布租赁行为,必须先向合肥市住房租赁交易服务监管平台或合肥住房APP实名注册取得核验码后,才能在中介公司或网络平台发布。

据了解,房地产经纪机构取得有效的房屋授权委托书后,须在监管服务平台如实录入相关信息,获取房源核验码,确保房源信息真实后方可对外发布。对同一房源可在同一网络平台发布一次,线上线下不同渠道发布的同一房源信息应当一致。

根据新规,网络信息发布平台要履行审查义务,确保信息发布人员及所属公司与实际相符。对属于加盟店的房地产经纪机构,应在公司和经纪人基本信息中,标识加盟品牌名称和公司名称;对房地产经纪机构、租赁企业或从业人员发布虚假房源信息,应限制或取消房源发布权限,不得为未办理登记或被列入“黑名单”的房地产经纪机构及从业人员开通房源信息发布端口。

值得注意的是,个人业主只能申请核验本人产权(含共有产权)房源,为他人代申请核验的,需以产权人名义注册实名认证,方可取得。此外,合肥市区内的非住宅(含公寓、厂房、商办)和三县一市的出租房源核验暂缓执行。

淮北等淮海经济区
10市签署框架协议“牵手”联防

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从淮北市生态环境局获悉,日前,包括我省淮北在内的淮海经济区10个城市,共同签署了《淮海经济区协同发展生态环境联防联控合作框架协议》。

淮北、菏泽、济宁、临沂、连云港、商丘、宿迁、宿州、徐州、枣庄10市按照《框架协议》的意见,建立淮海经济区10个城市共同参与的生态环境联防联控协调机构和联席会议制度,将及时研究区域生态环境重大问题和联防联控事宜,强化区域协同管控,促进区域环境质量稳步改善。

在大气污染防治方面,10市将组织编制淮海经济区区域大气污染防治规划,提出逐步协同改善区域大气环境质量的举措。将构建区域信息资源共享机制,建立淮海经济区环境大数据管理平台和环境信息通报制度。同时,强化边界区域监测能力建设。根据要求,10市还将组建大气污染防治专家团队作为淮海经济区大气污染防治技术支撑,为淮海经济区精准治霾提供技术保障。

在水污染防治方面,10市将强化区域水污染防治协作,持续改善区域水环境质量。将跨界河流污染联防联控列入年度环境保护重点工作,上下游地区对辖区跨界河段的水环境质量负责。对于利用跨界河道、水体进行水产养殖,应符合水体功能区划规定,依法划定水产养殖水域,对超水域养殖,应制订年度清理计划并向社会公开。同时,实现信息互通共享。在跨界水质出现异常时,及时将有关情况通报下游地区。应制订闸坝排污调控方案。

此外,10市还将建立生态环境综合执法检查工作机制,严厉打击环境违法行为。

市场星报
公益广告全民健身日
National Fitness Day

8.8全民健身日

